
Обраћање шефа Мисије ММФ-а за Босну и Херцеговину 

 

У току протеклих 20 година, ЦББиХ је успостављена као упориште 

макроекономске стабилности у земљи. ЦББиХ је створена након рата у току 

несигурних и промјењивих економских услова. Монетарна стабилност је кључни услов 

за макроекономску стабилност и одржив раст, а приступ монетарној политици заснован 

на правилима  у оквиру аранжмана валутног одбора је наставио да осигурава монетарну 

стабилност. Захваљујући аранжману валутног одбора, послови ЦББиХ су транспарентни 

у окружењу које је иначе несигурно. Стална монетарна стабилност је помогла стабилном 

економском расту и стабилности цијена. У току периода 1998-2016, годишњи раст 

производње је у просјеку износио 3.5 посто, с просјечном годишњом инфлацијом мало 

изнад 2 посто. Стабилна заједничка валута је такође имала улогу у економској и 

политичкој интеграцији земље. 

 

Постоји дуга историја конструктивне сарадње између ЦББиХ и ММФ-а. БиХ је 

добила значајну техничку помоћ и савјете од ММФ-а о изграђивању институције прије 

него што је ЦББиХ почела с радом у августу 1997. ММФ, заједно с другим међународним 

партнерима, помогао је у припремању нацрта закона о ЦББиХ и помогао у преношењу 

послова с двије монетарне институције на ЦББиХ. Уз сагласност владе БиХ, генерални 

директор ММФ-а је именовао првог гувернера ЦББиХ 1997. Након успостављања 

ЦББиХ, почело је право партнерство између ЦББиХ и ММФ-а. ММФ се интензивно 

ангажовао путем неколико канала, укључујући мисије техничке помоћи, резидентне 

савјетнике, обуку особља, редовне консултације о члану IV и интеракцију у контексту 

политика које су подржане у оквиру аранжмана ММФ-а. Ови напори су били од 

суштинског значаја за одржавање јединствене валуте, реформу и модернизацију платних 

система и побољшања у статистици, а сви су они, inter alia, учврстили кредибилитет 

институције и аранжманa валутног одбора.  

Независност ЦББиХ, нарочито у комплексном политичком окружењу у БиХ, је 

кључ успјеха институције и треба је сачувати у будућности. Независност осигурава 

да ЦББиХ може остваривати своје законске циљеве и доприносити монетарној, 

економској и финансијској стабилности. У том погледу, изврсност и професионализам 

особља су најважнија вриједност ЦББиХ. Политике у оквиру тренутног аранжмана у 

оквиру Проширеног финансијског аранжмана  (Extended Fund Facility – EFF) које су 

ступиле на снагу прије отприлике годину дана, су експлицитно фокусиране на 

одржавање аранжмана валутног одбора и других елемената  који штите независност 

централне банке. 

Економски изазови с којима је земља суочена данас су знатни и захтијевају озбиљне 

и удружене напоре. Постоји хитна потреба да се економија модернизује побољшавањем 

пословног окружења, тржишта рада, образовања и владавине права. То су важни 

предуслови за стварање радних мјеста, одржив раст прихода и конвергенцију са 



животним стандардом у ЕУ.  Реформска агенда, која је усвојена 2015. је важан корак у 

том правцу и такође се надамо да ће аранжман с ММФ-ом помоћи надлежним 

институцијама да постигну ове циљеве. Стална монетарна стабилност је од кључног 

значаја за јачање јединственог економског простора и обезбјеђује основ за структуралну 

трансформацију економије која је предвиђена Реформском агендом. ЦББиХ је 

интегрални дио ових реформских напора и може да настави да предводи примјером. 

 

Ми, у ММФ-у, се унапријед радујемо због наставка сарадње са ЦББиХ са циљем 

даљег чувања и јачања макроекономске и финансијске стабилности земље. 

Извјестан напредак је постигнут у оквиру актуелног аранжмана EFF, укључујући 

напредак остварен у областима везаним за оквир управљања резервама, питања 

управљања, координацију банкарске супервизије као и надгледање системског ризика. 

Ипак, додатни напори у овим областима су сигурни и ми остајемо посвећени помагању 

надлежним институцијама у њиховим напорима.  


